Логинова С.А.

Краски весны
Цель: создание оптимальных условий для поддержки речевой активности детей.

Задачи:

1.Расширять представления детей о признаках весны, простых природных взаимосвязях (греет солнышко – тает снежок, появляется травка, капают сосульки)

2. Учить поддерживать беседу, инициативно высказываться, задавать вопросы. 

3.Познакомить с новым словом «пейзаж» (картина о природе).

4.Обогащать и активизировать словарь, понимание значения и точности словоупотребления в активной речи (весенняя капель, весенние ручейки, первая травка, весенние проталинки, весенняя картина).

Ход занятия
(Воспитатель идет, звенит в колокольчик и поет)
Весна пришла, ой весна пришла,

Растаял снежок, побежал ручеек,

Звенит капель, наступил апрель.

(Воспитатель подходит к ватману и начинает разговаривать с карандашом, который находится в руке)

- Что-что ты сказал, мой друг, Синий Карандашик? Что мы забыли? Тучку нарисовать? Точно, на картинке не хватает синей тучки! 
(Дорисовывает тучку)

- Что-что ты еще говоришь, дружок? 
Можно еще нарисовать ветерок? Какая идея замечательная! Спасибо тебе, Синий карандашик. Ребята, посмотрите, это мой друг – Синий карандашик. Хотите с ним познакомиться? Как тебя зовут?

(Дети знакомятся с карандашиком)

Ребята, посмотрите, какую картину помог мне нарисовать наш новый друг. Скажите, что тут есть? 

(Дети рассказывают, что нарисовано на картине)

Ребята, скажите, а весна бывает только голубого  цвета? Какие еще бывают краски у весны? Что бывает зеленого цвета? А желтого? А розовый цвет бывает весной? Где мы его можем встретить?

Ребята, как интересно вы рассказываете про весенние краски. А вы знаете, что наш друг, Синий Карандашик, пришел к нам не один? Он пришел со своими друзьями, малышами-карандашами!

(Играет песня …В коробке с карандашами…)
Посмотрите, какие они замечательные, веселые, яркие, весенние! Давайте с ними познакомимся! 
 - диалог с карандашами-

- Привет, расскажи ребятам, как тебя зовут?

- Антошка! Очень рады с тобой познакомиться! А расскажи-ка нам, Антошка, а чем это вы тут занимаетесь?

- Ах, какие же вы шалунишки! 

Ребята, вы знаете, что мне рассказал мой друг Антошка? Он сказал, что они с друзьями начали рисовать весну, но так заигрались, что не окончили свои рисунки!

- может, вы захотите помочь им? Посмотрите на карандашики, как же хитро они на вас смотрят, они думают, сможете ли вы дорисовать их рисунки.

- познакомьтесь со своими друзьями, поговорите с ними, пусть они вам расскажут, что же они хотели нарисовать.

- что здесь карандашик не дорисовал о весне?

- как ты думаешь, на что это похоже?

- а что бывает такого цвета весной?

- а твой карандашик тебе рассказал, что же он хотел дорисовать?

- расскажи, на что это похоже?

Ребята, как хорошо мы помогли нашим карандашикам! Покажем, как мы рисовали? Повторяйте за мной…

Сколько красок у весны (хлопаем в ладоши)

Расцветают все цветы (раскрываем ладошки)

Вот подул весенний ветер (машем руками)

Ручейки текут и реки (волнообразные движения руками)
Растет зеленая трава 

И солнце яркое с утра

Ребята, как в думаете, у нас получится соединить наши картинки в одну большую картину о весне?

- расскажи, где на нашей картине будет солнышко, вверху или внизу?

- А ручеек где может быть?

- а что у нас справа от дерева?-

 - А цветы где могут быть?

Посмотрите, какая картина у нас получилась!

Что мы тут видим?

Расскажите, а где бы вы хотели оказаться в этой картине?

Ребята, а знаете, как называются картины, на которых нарисована природа?

(песня про пейзаж)

Пейзаж! Вот такое интересное слово мы с вами сегодня узнали! Пейзаж!

Вы помогли нашим карандашикам нарисовать весенний пейзаж!

Как вы думаете, а мы сможем придумать нашей весенней картине какое-нибудь название?

Какое замечательное название, мне очень нравится, как вы интересно придумали.

Карандашики очень рады, что вы смогли им помочь, вы им очень понравились и они ни за что не хотят с вами больше расставаться. Возьмете их с собой? (дарит карандаши)

